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NÉPLAP Mai számból:
Lelkes hangulatú taggyűlésen megválasztotta űj pari vezetőségét az 
Orvosi Müszcrgydr alapszervezete (2. old.) — A berlini értekezlet 
hírei (2. oldal) — Mezőgazdasági dolgozóink jó munkával ünnepük a 
III. kongresszust (3. oldal) —Jobb, izletescbb eleieket a dolgozóknak 

oldat) A püspökladányi, a berettyóújfalui és a vámospércsi gép­
állomások. befejezlek a léli gépjavítást (I. ol<!n!)
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1 megyei sajté nagy kötelessége
A második világháború idején, 

1942 február 1-én a, békéért va­
ló harc jelszavával, ezernyi ve­
szély és üldözés között jelent 
meg pártunk központi lapja, a 
„Szabad Nép“. Ennek emlékére 
ünnepelte a magyar dolgozó nép 
ezúttal immár harmadizben a 
magyar sajtó napját.

A „Szabad Nép“ első számai 
csupán néhányszáz példányban 
jelentek meg, de azok mégis át­
törték az elnyomatás falát s el­
jutottak a széles dolgozó töme­
gekhez. Az illegális „Szabad 
Nép“ újságíróinak, nyomdászai­
nak és terjesztőinek életét állan­
dó veszedelem fenyegette: Rózsa 
Ferenc elvtársat, első szerkesztő­
jét a . Horthy-pribókek halálra 
kínozták. A Gestapo legvadáila- 
fibb módszerét alkalmazták ezzel 
a sovány, hajlotthátú emberrel. 
Leromlott testének ezerszeresen 
fájt a rúgás, az ütlegelés, a vil­
lanyozás. Mégis erősebbnek bi­
zonyult hóhérainál: egy szót sem 
vallott a lapról, a pártról. Ugv 
halt meg az ütések következté­
ben. A „Szabad Nép“ azonban 
illegálisan halála után is megje­
lent: hirdette a párt igazságát, 
harcra hívta, szervezte, mozgó­
sította a munkásosztályt, a dol­
gozókat. a fasizmus ellen, a nem­
zed függetlenségért, a szabad­
ságért. népünk felszabadulásáért 
és a békéért vívott küzdelemre. 
A felszabadulást követő hetek­
ben azonban már nyíltan és sza­
badon jelent meg a párt közpon­
ti lapja, százezrek nélkülözhetet­
len kenyere. Azóta a „Szabad 
Nép“, továbbá a megyei cs üze­
mi lapok nevelik, lelkesítik, harc­
ba vezetik dolgozó népünket. Joó 
János, az Útfenntartó Vállalat 
dolgozója szerkesztőségünkhöz 
írt levelében írta: „A sajtó ma 
egyik legfontosabb segítője a dol­
gozóknak. Ezen keresztül érte­
sülnek a dolgozók az országban 
történő eseményekről. A ma sza­
bad sajtója neveli, tanítja a dol­
gozókat. Mi, üzemi munkások 
különös örömmel olvassuk ...“ Á 
demokratikus szabad magyar saj­
tó valóban a nép hangját szólal- 
latja meg, a népnek ír: a mai 
magyar sajtót népünk magáénak 
érzi. Erről tanúskodik, hogy a 
munkáslevezelők mind nagyobb 
tábora fordul bizalommal lap­
jainkhoz közérdekű problémái­
val, híradásokkal, javaslatokkal, 
bírálatokkal és ötletekkel. Lap­
jaink megbecsülést vívtak ki a 
dolgozók körében. A magyar saj­
tó munkásait népünk megbecsüli 
és érdeklődéssel kíséri az újság­
írók munkáját. Nagy és megtisz­
telő feladat a munkásosztálynak, 
a dolgozó népnek Írni!

Az új, magyar sajtó, a „Sza­
bad Nép“, a megyei és üzemi la­
pok napjainkban a kormánypro- 
8ramm végrehajtásáért, sikeres 
teljesítéséért vívott harc fegyve­
re. Sajtónk mozgósít a termelés 
soronlévő nagy feladataira: szer­
vezi az MDP III. kongresszusá­
nak tiszteletére indul* munka­
versenyt, — iparban és mezőgaz­
daságba n egyaránt. Keményen 
bírálja a hiányosságokat. Jó pél­
dája volt. ennek a debreceni gép­

állomáson uralkodó szervezet­
lenséget leleplező cikk, mely 
nemrégiben jelent meg lapunk­
ban. A sajtó ugyanakkor sok 
esetben színesen, sokoldalúan 
vetíti az olvasó elé a szocialista 
építés nyomán születő új, szép, 
gazdag életet. Következe tesen 
szolgálja a dolgozó nép érdekeit, 
fellép a törvénytelenség, a jog­
sértés ellen. Arra igyekszik ne­
velni a dolgozókat, hogyan kell 
még nagyobb tettek forrásává 
tenni a párt és a haza iránti sze- 
retetet. Az ország — közte Haj- 
dú-Bihar megye — dolgozói szí­
vesen forgatják kezükben az új­
ságokat, amelyek igen gyakran 
színvonalasan, közérthető módon 
juttatják el a párt szavát a do’- 
gozó néphez.

Nagyon fontos feladata tehát 
az újságoknak — így a ..Nép­
lapénak is, hogy elsősorban az 
ország, a megye, a város vagy arí 
üzem életének legfontosabb 
problémáit tárja színesen, de no 
cikornyásan, érdekesen, de ne 
szenzációt hajhászó stílusban, 
érthetően és ne közlönyszerűen 
az olvasó elé. A magyar sajtó 
napján azonban megállapíthat­
juk, hogy a ..Néplap“ nem min­
den esetben felel meg ezeknek a 
követelményeknek. Nem minden 
esetben elég bátor, elég; harcos, 
elég kezdeményező. Pedig í>gy- 
egy bátor, harcos, vagy jó mun­
kamódszert kezdeményező cikk­
nek híre megy a megye határán 
túl. Jó példa erre a monostorpá- 
lyi erdő kulákjáról, Szolnoki Ist­
vánról írt cikk. Egyszerű embe­
rek hívták fel a lap figyelmét 
Szolnoki aljasságára, emberit - 
lényégére és „A bárány bőrbe 
bujt farkas“ című cikkben le­
hullt a lepel a kutakról. Mint a 
lakosság és a szervek közötti 
együttműködés jó példáját emlí­
tettek ezt a bejelentést az or­
szággyűlés legutóbbi ülésén, a 
lakosság bejelentéseinek intézé­
séről szóló törvényjavaslat vitá­
jában. Az. olvasók továbbá jog­
gal várják el lapjuktól, hogy vi­
lágosan, egyszerűen írjon — la­
punk nem mindig tölti be ezt a 
feladatát, ez azt jelenti: me­
gyénkben sok-sok dolgozó meg 
van még a mindennapi, rendsze­
res újságolvasás nélkül. Különö­
sen a községekbe jár kevés új­
ság. A dolgozók ezért nem min­
den esetben értesülnek ■ a megye, 
az ország vagy a nemzetközi 
helyzet eseményeiről. Fontos fel­
adat tehát, hogy méltók legyünk 
a kommunista sajtó hagyomá­
nyaihoz, a jövőben sokkal igé­
nyesebben megírt újságot adjunk 
az olvasók kezébe. Ez azt jelenti, 
hogy megyénkben egyre több 
dolgozó lesz hű olvasója pártunk 
sajtójának.

Érvényesítsük ezért munkánk­
ban a szovjet sajtó tanításait, ta­
nuljunk nagy elődeinktől: Kos- 
suthtól, Táncsicstól, az egyik volt 
debreceni újságnál dolgozó Ady- 
tól, Rózsa Ferenctől és a magyar 
sajtó többi nagy munkásától. 
Emeljük magasabbra a megyei 
sajtó színvonalát, nagy köteles­
ség ez v;) 1 y.mcmw Lünk számával

Kiváló termelőszövetkezeti elnököket 
tüntetett ki az Elnöki Tanács

Jámbor István, a földest Rákóczi tsz elnöke Szocialista Munka Hőse
kitüntetést kapott

Népköztársaságunk Elnöki Taná­
csa a minisztertanács javaslatá­
ra a termelőszövetkezeti mozga­
lom építésében és példamutató 
társasgazdaságok kialakításában 
szerzett érdemeik elismeréséül 
45 tsz elnököt magas kitüntetés­
ben részesített. A kitüntetéseket 
Dobi István elvtárs, a Magyar 
Népköztársaság Elnöki Tanácsá­

nak elnöke szombaton adta át az j A kitüntetett termclőszövctxe- 
országgyűlés • épületében. Dobi zeti elnökök közül Jámbor Ist- 
István rövid beszédet mondott, vén, a földest Rákóczi tsz elnö-
Hangoztatta: töltse el jogos büsz­
keség a kitüntetett elnök elvtár­
sakat és szövetkezetük minden 
egyes tagját, hogy eredményei­
ket ismerik és elismerik ország­
szerte, példájukat követik a ma­
gyar falvak százaiban!

ke a Szocialista Munka Hőse; 
Simon Imre, a hajdúböszörmé­
nyi II. Kongresszus elnöke a 
Munka Érdemrend; ifj. Nyaké 
Miklós, a hajdúnánási December 
21 tsz elnöke a Munka Érdem­
érem kitüntetést kapta.

fi Termelőszövelhezeti Tanács javaslata

„Hz ország élenjáró termelőszövetkezeti gazdasága“ cím odaítélésére
A Termelőszövetkezeti Tanács 

vasárnap folytatta munkáját. Az 
ülésen megjelent Rákosi Mátyás 
elvtárs, az MDP Központi Veze­
tőségének első titkára, Nagy 
Imre elvtárs, a minisztertanács 
elnöke, Dobi István elvtárs, az 
Elnöki Tanács elnöke.

Az ülésen megtárgyalták és 
elfogadták a Termelőszövetkeze­
ti Tanács elnökségének azt a ja­
vaslatát, hogy a következő há­
rom tsz—f; javasolják _a. miniszter- 
tanácsnak „Az ország élenjáró 
termelőszövetkezett gazdasága“ 
cím, vándorzászló és az ezzel já­
ró 100.000, 50.000, illetve 25.000 
forintos pénzjutalom elnyerésé­
re: 1, a somogyi-negyei barcsi Vö­
rös Csillag tsz-t, 2. a esongrád- 
megyei szentesi Felszabadulás 
tsz-t, 3. a győrmegyei peresztegi 
Szabadság isz-t. Ezeken a tsz-

eken kívül még számbajöhetnek 
a vándorzászlók ős a pénzjuta­
lom elnyerése szempontjából: a 
balti Micsurin, a koppánmonos- 
tori Dózsa, a hajdúböszörményi 
Vörös Csillag, a mágocsi Rákosi, 
a végegyházi Szabadság és a pa­
lotás! Május I tsz.

Ezután foytatták Dobi István

beszámolója feletti vitát. Több 
hozzászólás után Dobi István fog­
lalta össze a kétnapos vita ered­
ményét. Végül a Termelőszövet­
kezeti Tanács tagjai elhatároz-, 
ták, hogy Dobi István referátu­
ma alapján felhívással fordulnak 
az ország termelőszövetkezetei­
hez.

Jámbor isíván, a földes! Rákóczi tsz elnökének felszólalása 
a Termelőszövetkezeti Tanács ülésén

Jámbor István, a földest Rá­
kóczi tsz elnöke arról számolt 
be, hogy a dolgozók javaslatait 
gondosan felhasználták az idei 
terv elkészítésénél. Igen nagy fi­
gyelmet fordítanak a párt- és 
kormányhatározatban előírt táj- 
fajták termesztésére, nemesíté­
sére és elszaporitásara. Ezért 
minden szántóföldi növénynek

külön Vetömagpfí;cellái, jelűinek 
ki, s szigorú szelektálással válo­
gatják ki a vetőmagvakat. A tsz 
jövedelmének emelésére 60* hol­
don új rizstelepet, 40 holdon ker­
tészetet létesítenek s 140 holdnyi 
szántóíöldön öntözni fogják a 
növényeket. Kérte, hogy minél 
hamarabb lássák el az országot 
négyzetes kukorica vctőgépekkel.

A Hajdúsági Gyógyszergyár 
dolgozóinak fogadalma

Nagyszerű fogadalom született 
a múlt hét utolsó napján a ma­
gyar gyógyszeripar egyik felleg­
várában a Hajdúsági Gyógyszer- 
gyárban. A gyár fizikai, műszaki 
és adminisztratív dolgozói a IIT. 
pártkongresszus tiszteletére egy­
hangúlag elhatározták, hogy az 
első negyedévi előirányzatukat 
10 százalékkal túlteljesítik és ter­
ven felül 930.000 forint értékű pe­
nicillint adnak a népgazdaság­
nak.

Különösen a fermentáló dolgo­
zói tettek ki magukért. A fer­
mentáló részleg a műszaki és 
technikai dolgozók segítségével 
11 százalékkal növeli a fermen­
táló-lében előállított átlagos pe­
nicillin mennyiségét: s az eddigi­
nél lényegesen kevesebb anyag 
felhasználásával teljesíti a kisza­
bott tervet. A feldolgozó üzem 
dolgozóinak fogadalmában az 
szerepel, hogy 85 százalékos ki­
termelést érnek cl az eddigi 80

százalék helyett, míg a finomfel­
dolgozó üzemrész ugyancsak nö­
veli a felhasználásra kerülő pe­
nicillinmennyiséget.

Az üzem, mely 110 százalékra 
teljesítette januári tervét, most 
a felajánlások szellemében harc­
ba indul a terv állandó túltelje­
sítéséért. A kollektíva minden 
tagját fűti az a vágy, hogy feb­
ruárban 108, márciusban pedig 
112 százalékos tervteljesítést ér­
jen cl.

Ás országos nőhon ferenda 
felhívással fordult a magyar nőhh

A vasárnapi tanácskozás
Az Építők Rózsa Ferenc Kul-1 jétek egy percre sem: minden 

túrotthonában vasárnap folytat- [ gonddal, amit hazátokért viscl-
ták az országos nőkonferencia 
tanácskozásait. A második napon 
felszólaltak többek közt: Fodor 
Józsefné, a Keletmagyarországi 
Üzemélelmezési Vállalat dolgo­
zója, továbbá Balázs Józsefné 
kitüntetett újszentmargitai egyé­
nileg dolgozó parasztasszony.

A felszólalásokra Vass István­
ná, az MNDSZ főtitkára vála­
szolt, majd felolvasták az orszá­
gos nőkonferenciának a magyar 
nőkhöz intézett felhívását, A fel­
hívás befejezése így hangzik:

TVLaavar asszonyok! Na feled­

tek, minden munkával, amellyel 
hazátokat építitek, egyben a bé­
ke. egyik országát erősítitek. Száz­
as százmillió asszony van a. vilá­
gon, akik velünk együtt minden 
munkára és tettre készek azért, 
hogy a nagyhatalmak közötti vi­
tás kérdéseket tárgyalások útján 
rendezzék, hogy a béke. fennma­
radjon és tartós legyen. Ránk, a 
Szovjetunió és a; felszabadult, or­
szágok asszonyaira, tekintenek a 
kapitalista országokban, a. gyar­
matokon élő nők százmilliós tö­

megei. A mi munkánktól, sike­
reinktől várják a példát, és buz­
dítást, tőlünk 'várják elsősorban 
a biztositékát annak, hogy a bé­
kéért folyo harc, a világ népeinek 
ez a nagyszerű küzdelme újabb 
meg újabb győzelmekhez vezet. 
Úgy kell dolgoznunk mindig és 
mindenütt, hogy méltók legyünk 
erre. a bizalomra.

Magyar nők! Közös erővel va­
lósítsuk meg nagy célkitűzésein­
ket, a béke, a. munka, a. jólét pro- 
grammját, teremtsük meg a 
gyermekek, anyák, családok m-' -i 
boldogabb életét!
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fart és partépités

Lelkes hangulatú taggyuléseu
megválasztotta lij pártvezetőségét 

az Orvosi Műszergyár alapszervezete
Megkezdődtek a vezető- 

ségválas.ztó taggyűlések. Debre­
cenben az Orvosi Műszergyár 
kommunistáit érte az a kitünte­
tés, hogy az elsők között válasz­
tották meg alapszervezetük ü.1 
vezetőségét. Lelkes, harcos tag 
gyűlés volt tegnap az Orvosi 
Műszergyárban — az ott dolgozó 
kommunisták a munkaverseny 
fellendítése, a párttagoknak a 
munkában való példamutatása, a 
terv becsületes teljesítése mellett 
ezzel a vezetőségválasztó taggyű­
léssel is közvetlenül hozzájárul­
lak az áprilisi pártkongresszus 
sikeréhez.

Mér jóval három óra előtt lát­
szott a szépen feldíszített kul­
túrteremben: ünnepi napra ké­
szülődnek az Orvosi Műszergyár 
kommunistái. Alig fejezték be a 
délelőtti műszakot, de a pártta­
gok már szinte teljes számban 
ott ültek a pirossal leterített asz­
talok mögött. Csak a délutáni 
műszakban dolgozó gépek zú­
gása hallatszott fel a kultúrte­
rembe.

A pártvezetőség jól mozgósí- 
. 'ott!

A csendet pontosan 3 órakor 
Nagy László művezető elvtárs 
törte meg. Felállt, hosszan kö­
rülnézett a munkásarcok között, 
majd alapos megfontolás után 
javaslatot tett a vezetőségválasz­
tó taggyűlés elnökségének meg­
választására. Wágner Júlia párt- 
titkár elvtársnő mellett Brutov- 
szky Andrásáé, Nádas Károly a 
fiatalabb. Bodrácska György és 
Győrösi Lajos az idősebb évjára­
tot képviselték a nagy tapssal, 
egyhangúlag elfogadott elnökség­
ben. Ismét Nagy László kért szót. 
Az új vezetőséget jelölő bizott­
ságra lett. javaslatot. Ezután Ná­
das Károly — a taggyűlés elnö­
ke — megállapította: az alap-v 
szervezeti vezetőség választó tag­
gyűlés határozatképes. Rövid el­
nöki megnyitó után kérte az Or­
vosi Műszergyár kommnuistáit: 
jelöljenek a szavazat.szedő bi­
zottságba tagokat. Néhány pilla­
natig csend volt a teremben, de 
aztán Ábel József javaslatot 
tett. A párttagság egyhangúlag 
választotta meg a szavazatszedő 
bizottság tagjait is.

Az elmúlt két év munká­
járól az alapszervezet vezetősége 
nevében Wágner elvtársnő tar­
tott beszámolót. A nagy gonddal 
összeállított beszéd jó alapot 
nyújtott a vitára. A régi vezető­
ség munkájának eredményeiről, 
méginkább a hibáiról sfeámolt be 
— becsületes önkritikát gyako­
rolva.

Az Orvosi Műszergyár párt­
vezetősége az elmúlt két eszten­
dő alat. sok esetben nyújtott se­
gítséget a vállalat vezetőinek. A 
kommunisták jó munkájának 
nagy része van abban, hogy a 
gyár elmúlt évi tervet 112 száza­
lékra teljesítette, most pedig el­

nyerte hí éliizem-jelvény máso­
dik fokozatát. A pártszervezet 
tagjai közül a múlt esztendőben 
M vn sztahanovisták lettek. A 
Vezetőség meg sem állt minden 
esetben feladnia magaslatán. 
Sokszoi elhanyagolták a terme­
lés ellenérzését. Nagy hiba, hogy 
a vezetőség több tagjának nem 
volt elegendő tárgyi ismerete a 
gazdasági vezetésben — ezért az 
ellenőrző munka nem hozta meg 
a kívánt eredményt“ — bírálta a 
vezetőséget Vágó István. „Nem 
figyelt fel a pártvezetőség arra, 
hogy több üzemrészben nem ta­
karékoskodnak az anyaggal. Hi­
ba van a szocialista tulajdon vé­
delmével is. Ezért olyan elv tár­
sakat válasszunk be a vezetőség­
be, akik gazdasági és műszaki té­
ren komoly segítséget adnak“ — 
fejtegette Szőilősi László.

Ifién fontos feladata volt 
az Orvosi Műszergyár alanszer- 
vezetének a párt politikájának 
népszerűsítése. Wágner Júlia 
elvtársnő beszámolójában kifej­
tette, hogy látszatra jó volt ez a 
munka: a gyár népnevelői ott 
voltak a választási harc élvona­
lában, segítséget nyújtottak a 
mezőgazdaságnak, kivették ré­
szüket a tsz-ek megszilárdításá­
ért vívott harcból is. Az agitáció- 
juk azonban sematikus volt, nem 
volt konkrét, hatékony és cél­
irányos, hanem ötletszerű, kap­
kodó, mert nem készítettek fel 
a harcra a népnevelőket. Sajtos 
Imre ezt támasztotta alá a fel­
szólalásában. A 7.3 é\tes Ladányi 
Imre elvtárs pedig azt tette szó­
vá: gyenge az üzemben a párt­
oktatás, nem viselik eléggé gond­
ját a fiataloknak.

Kevés szó esett a párt- és a 
kormányprogramra végrehajtá­
sáról — legfeljebb csak általá­
nosságban ^eszelFFöla a párttit­
kár elvtársnő. Ez komoly hiá­
nyossága volt a beszámolónak. 
Pedig ért el az üzem e téren 
eredményeket. Helyesen állapí­
totta meg Nádas elvtárs, hogy az 
Orvosi Műszergyár dolgozói több 
iparcikk tcrvenfeliili elkészítésé­
vel segítik a mezőgazdasúg dol­
gozóit.

A beszámoló hosszan foglalko­
zott azzal: hogyan segítette a 
pártszervezet a tömegszervezete­
ket. Az Orvosi Műszergyár DISZ- 
szervezete az elmúlt esztendőben 
két alkalommal versenyre hívta 
a megye fiataljait: ebben a. küz­
delemben az elsők között volt 
mindig. Ezt bizonyítja, hogy a 
városi DISZ bizottság verseny­
zászlaja féléven át az Orvosi Mű­
szergyár fiataljai birtokában volt. 
A szakszervezet munkájával 
kapcsolatban megemlítette, hogy 
időről időre komoly eredménye­
ket hozó munka verseny t szer­
vez. Most is lelkesen versenyez­
nek a dolgozók a III. pártkon­
gresszus tiszteletére indult ver­
senyben. Ugyanakkor Balázsi

Imre DISZ-titkár bírálatában 
helytelenítette, hogy nem vonják 
be kellő számban a fiatalokat a 
DISZ-munkába. Szabó László is 
azt kérte, hogy nagyobb felada­
tokkal bizza meg a pártvezetőség 
a fiatalokat. Többen is felszólal­
tak, hogy a munkaverseny sok 
esetben formális. Csak papiro­
son folyik verseny — a valóság­
ban nem értékeli a szakszerve­
zet.

Úgy a vezető-lég beszámo­
lójában, mint a felszólalásokban 
nagy helyet kapott a bírálat. Ke­
mény kritika érte a vezetősé­
get, mert nem elég eleven a párt­
élet az Orvosi Műszergyárban. 
Az alapszervezet vezetősége nem 
mindenben állt feladata magas­
latán. Ugyanakkor néhányon, 
Veres Antalné, Tokaji Béláné 
megbírálták Borsó László elvtár­
sat, mert két év óta nem mutat 
példát a munkában. Nagy szó 
ez: megnyílt a zsilip, — a kriti­
ka hangja az Orvosi Műszergyár­
ban.

A vezetőség-választó taggyűlésen 
a párttagság határozatot hozott 
arra, hogy az új párt vezetőségnek 
az eddiginél sokkal nagyobb támo­
gatást nyújt. Ezt hangoztatta, több 
felszólaló: Pinczés Sándorné, Fü- 
löp Ernő, Bujdosó Lajos és mások. 
Nagy örömüknek adtak azért is 
kifejezést, iiogy most a párttagság 
dönti cl: kik kerüljenek be a veze­
tőségbe. Ez a pártdemokrácia leg­
szigorúbb érvényesítését jelenti.

Valóban, a párttagság döntötte 
el az Orvosi Műszergyárban, 
hogy kik legyenek a vezetői. A 
felszólalásokra adott válasz, majd 
a határozati javaslat elfogadása 
után sor került a jelölésekre. 
Seprényi Antal, a bizottság elnö­
ke ismertette a pártvezetőségbe 
jelölt élvtársak, valamint a vá­
rosi pártértekezletre javasolt 
küldöttek neveit. Egyhangúlag 
döntöttek: mind a hét jelöltet, 
valamint a három küldöttet fel­
vették a jelölőlapra. Rövid szü­
net után került sor a szavazásra. 
Az Orvosi Műszergyár alapszer­
vezetének új vezetőségébe Wag­
ner Júlia, Pinczés Andrásné, Kiss 
Antalné, Sajtos Imre, Végh Gyu­
la, Kecskés Mihály és Bán Mi­
hály elvtársakat választották 
meg, küldöttekké: Czipa Mihályt, 
Wágner Júliát és Végh Gyulát.

Az Internationale hangjaival 
ért véget a közel öt óra hosszat 
tartó vezetőségválasztó taggyűlés 
— amelyet elég hideg teremben 
tartottak meg.

*

A taggyűlés betöltötte hi­
vatását. Rátermett, harcban ki­
tűnt elvtársakat választottak 
meg vezetőnek, akiknek az a fel­
adatuk: neveljék a párttagságot, 
az ifjúságot, üzemük minden 
becsületes dolgozóját a tervek 
valóraváltásóra.

Fontos, hogy azonnal lássanak 
munkához!

B Szovjetunió minisztertanácsa mellett 
működd Központi Statisztikai Hivatal 

1953. évi ierv.’eientése
ló mi

Moszkva (TASZSZ). Alább kö­
zöljük kivonatolva a Szovjet­
unió minisztertanácsa mellett 
működő Központi Statisztikai 
Hivatal közleményét a Szovjet­
unió 1953. évi állami népgazda­
ságfejlesztési terve teljesítésének 
eredményeiről.

Közlünk néhány jellemző ada­
tot az ipar, a mezőgazdaság és a 
közlekedés fejlődésére, a beru­
házások fokozására, a bel- és 
külkereskedelem bővülésére, a 
munkások és az alkalmazottak 
számának növekedésére és a nép 
anyagi és kulturális színvonalá­
nak emelkedésére vonatkozólag 
1953-ban.

I. AZ IPARI TERMELÉSI TERV 
TELJESÍTÉSE

Az .egész iparban 101 százalék­
ra teljesítették az évi össztermelés! 
tervet. A Szovjetunió egész ipará­
nak 1953. évi össztermelése 12 
százalékkal emelkedett az 1952. 
évihez képest és 45 százalékkal 
az 1950. évihez viszonyítva.

Az elmúlt év során a .kormány 
számos olyan határozatot hozott, 
amelynek célja a közszükségleti 
cikkek gyártásának nagyarányú 
fokozása, a nép anyagi jólétének 
jelentős emelése érdekében. En­
nek következtében a fogyasztási 
cikkeket gyártó iparágak" 1953- 
ban és különösen 1953 második 
felében sokkal nagyobb ütemben 
fejlődtek, mint 1952-ben és mint 
ahogy ezt az 1953. évi tervben ere­
detileg előirányozták. A terv je­
lentés a továbbiakban rámutat a 
terv teljesítése terén elkövetett 
hibákra.

A BERLINI ÉRTEKEZLET HÍREI
Megkezdődött a berlini értekezlet hetedik ülése

Berlin (MTI). A „Reuter“ je­
lenti, hogy a négy külügyminisz­
ter hétfőn — budapesti idő sze­
rint — rövid idővel 15 óra után 
összeült ezúttal elsőízben a Szov­
jetunió németországi főbiztosá­
nak épületében. A napirenden a 
német kérdés szerepel.

Berlin (MTI). A négy külügymi­
niszter hétfőn délután tartotta 7. 
berlini tanácskozását.

Az ülést hétfőn első ízben tar­
tották a szovjet nagykövetség 
épületében, a Szovjetunió német- 
országi főbiztosának az Unter Den 
Linden-en lévő székhazában.

Délután 3 óra előtt, a külügyrni- 
miniszterek megérkezése idején, 
sokézer lőovi tömeg sereglett egv-1

be az Unter Den Linden-en. Első­
nek Dulles és kísérete érkezett meg 
a szovjet nagykövetség elé. Az 
amerikai külügyminiszter kezét 
kalapjához emelve viszonozta a 
szovjet őrség tisztelgését. Utána 
Eden angol, majd néhány perccel 
később Bidault francia külügymi­
niszternek és kíséretének gépkocsi­

sora futóit be az Unter Den Lin­
den-re. Eden és Bidault kalapjukat 
levéve, mosolyogva üdvözölték az 
őrséget, a fotóriportereket, a film­
operatőröket és a .járdákon szoron­
gó tömeget.

Molotov szovjet külügyminiszter, 
alti berlini tartózkodása alatt n 
nagykövetség épületében lakik, há­
rom óra 20 perckor nyitotta meg a 
négyhetidül! értekezlet 7. ülését.

A három nyugati külügyminiszter hétfőn is 
k ü hm tanácskozást tartott

Berlin. (MTI). Dulles amerikai 
Eden angol és Bidault francia kül­
ügyminiszter hétfőn délben újabb 
kiilöntanácskozást tartott a négy­
hatalmi értekezlet hétfői ülésén kö­
vetendő nvuocati taktikáról.

A nyugati külügyminiszterek hét­
fői külön tanácskozása a volt szö­
vetséges ellenőrző tanács épületé­
ben, a berlini értekezlet multlieti 
üléseinek színhelyén folyt le.

II. Az IPARI TERMELÉS 
EMELKEDÉSE

1953-ban több fontos ipari ter­
mékfajta termelése a következő­
képpen emelkedett az 1952. évi­
hez viszonyítva: a számok az 
1953. évi termelést jelentik az 
1952-höz viszonyított százalék­
ban. Nyersvas 109, acél 110, hen­
gerelt áru 110, acélcsövek 118, 
szén 106, kőolaj 112, petróleum 
123, trolibuszok 121, személygép­
kocsik 130, szövőgépek 102, trak­
torok 113, gabonakombájnok 102, 
magánjára kaszálógépek 146, len­
kombájnok 107, répaszedő kom­
bájnok 150, műtrágya 109, gyap­
júszövetek 109, selyem szövetek 
.178, kötszövött felsőruha 103, ke­
rékpár 115, rádióvevőkészülékek 
127.

Ui. AZ UJ TECHNIKA
ALKALMAZÁSA a NÉPGAZDA­

SÁGBAN 1953-BAN
A népgazdaság valamennyi 

ágazatában munka folyt az új 
technika fejlesztése és alkalma­
zása érdekében. .így a gépek, 
gépcsoportok és berendezések új 
típusai születtek a textilipar, a 
szőrmeipar és ? konfekcióipar 
számára. A mezőgazdasági mun­
kálatok további gépesítése érde­
kében 1953-ban több mint 80 kü­
lönböző fajta mezőgazdasági gé­
pet és szerszámot gyártottak. 
Ezek közé tartozik a többi kö­
zött: kötött talajon működő bur­
gonyaszedő kombájn, káposzta­
szedő gép, kazalrakó gép stb. A 
kohászati ipar, a szénipar, az ás­
ványolajipar, a Vegyipar, a ce­
ment-, üveg- és kerámiaipar te­
rületén is munka folyt az új 
technika továbbfejlesztésére.

IV. MEZŐGAZDASÁG
1953-ban a vetésterületek 1952- 

höz viszonyítva 1 millió 400.000 
hektárral növekedtek. A legérté­
kesebb a gabonanövénynek, a bú­
zának vetésterülete 2 millió hek­
tárral- nőtt. Növelték a cukorré­
pa, az olajosnövények, a burgo­
nya, a zöldségfélék, a kobakosok 
vetésterületét, növekedett az éve­
lőfüvek kaszáló területe, kiszéle­
sítették az egyéves füvek, a gu- 
móstakarmánynövénvek és a si­
lónövények vetésterületét.

Az SZKP Központi Bizottsága 
szeptemberi teljes ülésének „A 
Szovjetunió mezőgazdaságának 
továbbfejlesztését szolgáló intéz­
kedésekről“ szóló határozata ér­
telmében a mezőgazdaság 1053-

ban jelentékeny segítségben ré­
szesült. Megnőtt és megerősödött 
a mezőgazdaság anyagi és tech­
nikai bázisa. Az elmúlt évben a 
mezőgazdaság a többi közöli 
40.000 gabonakombájnt, 69.000 
tehergépkocsit és több mint két­
millió talajművelőeszközt kapott. 
1953-ban a kolhozok és szovho­
zok több mint 6 millió tonna mű­
trágyát kaptak. A mezőgazdaság 
technikai színvonalának növeke­
dése lehetővé1 tette, hogy a kol­
hozokban és a szovhozokbar. 
emeljék a mezőgazdasági mun 
Icaiatok gépesítöíitségének fokát.
V. A VASÚTI, VIZt€S GÉPKOCSI 
TEHERSZA L L! TAS MPV E K ED ÉS E

A vasúti közlekedés- 1953. évi te­
herszállítási tervét túlteljesítették,

nyitva a teherforga­
lom 7 százalékkal nőtt.' A tengeri 
és folyami ílojtaügyi minisztérium 
a teherforgalmi tervet egészben 
véve 100.2 százalékra teljesítette. 
A g'épkocsiközleked.és teherforgal­
ma 1953-ban 1952-höz viszonyítva 
több mint 13 százalékkal nőtt meg.

VI. A BERUHÁZÁSOK 
NÖVEKEDÉSE

Az állami beruházások volumene 
a népgazdaságban 1953-ban az 
1952 évihez képest 104 százaiéi; 
volt. A beruházások 1952-höz viszo­
nyítva növekedtek a vas- és fém ko­
hászatban, a villamoserőműveknéi, 
a gépgyártásban, a tüzelőanyag- 
iparban, a vegyiparban, a fa_ és 
papíriparban, az épitőanyaggyár- 
tásban és a nehézipar más ágazn 
taiban. A könnyű és élelmiszeripari 
vállalatok építésére fordítóit állami 
beruházások volumene egy év 
alatt 8 százalékkal felülnitxlía az 
előző évi beruházások yolumenct.

VII. A BEL- ÉS KÜl.KÉRI:S.- 
KEDELEM FEJLŐDÉSE

1953-ban tovább fejlődött a szov­
jet kereskedelem. A kormány az 
ipari és mezőgazdasági termelés 
fejlesztésében elért komoly sike­
rek alapján 1953 április elsejétől a 
jegyrendszer eltörlése óta hatodszor 
szállította le az élelmiszer és ipar­
cikkek állami, kiskereskedelmi árai 
A Szovjetunió külkereskedelmi té­
ren 1953-ban folytatta gazdasági 
•kapcsolatainak kibővítését a (kül­
földi országokkal. A Szovjetunió 
1953-ban 51 külföldi állammal 
folytatott kereskedelmet, még pe­
dig 25 országgal évi és többévre 
szóló kereskedelmi egyezmények 
alapján.

Vili. A MUNKÁSOK 
ÉS ALKALMAZOTTAK

SZAMÁNAK NÖVEKEDÉSE
A Szovjetunió népgazdaságában 

foglalkoztatott munkások és alkal­
mazottak száma jelentősen megnő- 
vekedett és 1953 végén elérte a 
44,800.000 főt. A múlt évben 
320.000 fiatal szakmunkás végzett 
el különböző szakiskolát. A munka 
technikai színvonalának növekedé­
se és a munkások képzettségének 
fokozása alapján 1953-ban a mun­
ka termelékenysége az 1952 évihez 
képest az iparban 6 százalékkal, sz­
építkezéseknél 4 százalékkal eme! 
kedelt.

IX. A LAKOSSÁG ANYAGI 
ÉS KULTURÁLIS ÉLET. 

SZÍNVONALÁNAK EMELKEDÉSE
A múlt évben tovább, javult o 

munkások, parasztok cs értelmisé­
giek' anyagi helyzete és emelkedett 
kutúrális színvonaluk. A Szovjetunió 
nemzeti jövedelme 1953-ban az 
1952 évihez képest 8 százalékkal 
emelkedett. A munkások és alkal­
mazottak reális jövedelme egészé­
ben a pénzben számított munka­
bér növekedése, a közszükségleti 
cikkek árának leszállítása, az ál­
lam^ számlájára nyújtott segélyek 
és kedvezmények emelkedése révén

egy dolgozóra számítva — * 
műit év alatt több mint 13 száza­
lékkal emelkedett. 1953-ban. de kü­
lönösen az év második- felében je­
lentősen megnövekedett a parasz­
tok jövedelme. 1953-ban tovább fo­
kozódott a kulturális építő munka 
és emelkedett a szovjet nép -Imltú- 
rátis színvonala.

Csikorgó Ilidéi 
át a bárándiak. 
sen/szerződést, jJ 
karnagy bajomiak] 
tanácsházán ma 
várták a bárándj 
parasztok. Az 
szerződés születői
1. A két község 

1-re kukorica 
vaszi vetést bej

2. őszi vetést 
százalékig fejül 
melőszövetkezeti 
niek. pedig az a 
zalékán olkaH 
gy ázást,

3. Mindkét közs-j 
10-ig 6 helyen 
kezelési bemutal

4. A két község 
zetei a tavaszi 
salékál, ngyéni\ 
százalékát kéri

Megkezdi
Éti

A derecske! te 
ság első falügyi 
denről beszéltek 1 
jai. Elmondták he 
a termelési bízottá 
Aztán egymást m 
mondották el probj 
1 amennyien egy; 
Mindenki el akart! 
leményét.

— Nincs elég 
honnan hozatni kel 

—- Gyümölcsöst 
telepíteni, de valanj 
va a fiatal gyiimolj 
tu’nak.,.

— Föld is kellel 
hez.

— A legelőket :se 
lené, hogy dúsabb 1 

— Ivóvíz is kell 
„felsővégen“ 240 cs 
ivóvize. Három év 
kubai mélyfúró I 
kutat fúr azon a 
lesz hát már víz ?

Megoldásra váll 
ezek, de mindet 
és mind egytől egy:

A felvetődött: pvc 
vészére már talált i 
termelési bizottság 
hogy Nagyccseden 
és lucernavetőmag, 
tak az ottani terme 
hoz, írják meg, tud] 
lített vetőmagvakod 
derecskéteknek. A 
megtisztítják társat] 
val, s úgy tervezik 
Pekál- „folyó“ beieöj 
ha, ott a kerek re it 
öntözik. Jó kaszáló 
A napokban ellátó:,] 
gépállomáshoz is, 
gyan javítják ki a 
az idő enged, megl] 
mölcsíák tisztogatás 
héten kapott a köz] 
rézgálicot, lesz mi 
ni.

Derecske régi, Iiíl 
matermő vidék. Azl 
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Bihar nagybajom és fí árúmi köss
_ Csikorgó hidegben szánkóztak 
at a bázándiak, hogy parosver- 
senyszerződést kössenek a bi- 
harnagybajomiakkal. A bajomi 
tanácsházán már összegyűlve 
várták a bárándiakat a dolgozó 
parasztok. Az alábbi verseny- 
szerződés született meg köztük:
!. A két község dolgozói április 

í-re kukorica kivételével a ta­
vaid vetést befejezik, 

í’.Űszi vetést március 1-ig ioo 
százalékig fejtrágyázzák a ter­
melőszövetkezetekben, egyé­
niek pedig az őszi vetés 40 szá­
zalékán alkalmasnak fejtrá- 
gyázást,

5. Mindkét községben február 
10-ig 6 helyen tartanak trágya- 
kezelési bemutatót.

IA két község termelőszövetke­
zetei a tavaszi magvak 50 szá­
zalékát, egyéni parasztjai 10

seg pu rosversenye
r ^ négyzetesen vetik el.
>■ Kapásoknál háromszori kavá-
n lést végeznek.
0. Biztosítják a szakaszos legel- 

letést s emellett bevezetik a 
legelők fektetései trágyázását 
is a legelők javítására.
A fenti versenypontok mellett

megszervezését, a felfagyás el­
em hengerezést, az egy évesnél 

öregebb lucerna pótbeporzásút 
tsz-eknel 100 százalékban, egyéni 
parasztoknál pedig 25 százalék­ban.

A versenyben győztes község
•“** «' ÄSTmSSS SfÄAaf*«“

Segítjük a termelőszövetkezeteket
ják, a kovácsműhely dolgozói pe­
dig lofogatú ekevasak, lópatkók 
es boronák készítését végzik el

T A,, biharnagybajomi. „MÁSZÓ- 
ff, • dolgozói a kongresszus 
tiszteletére a következőket vál­
lalják:

A garázs dolgozói vállalják, 
hogy a December 21 tsz-nek a 
most telepítendő szőlője alá a 
földet megszántják. A berettyó- 
szentmártoni Béke tsz-nek kija­
vítanak egy benzinmotort.

százalékát keresztsorosan, illet- | rétudimri" gépálloml^^alronál- reh0ZZa Q
----  -- - _     ............ m/löZOLA J dolgozói.

Megkezdte m# kedését a derecskéi termelési hizoitsáy
Edtjsg 85 hó d vöröshagyma telelésre szerződlek le s derecskéi parasztok

selejtből.
Szeged^ Sándor párt titkár 

egyéni vállalásában ígéretet tett, 
hogy a December 21. tsz-nek me- 
legágyi eljárással meggyökerez­
teti a szőlővesszőket 20 nap alatt. 
Ezzel az eljárással egy évvel elő-

n t #■*.»nv%: fl... ? ' j

A derecskéi termelési bizott­
ság első falugyűlésén sokmin- 
dénről beszéltek a falu paraszt­
jai. Elmondták, hogy számítanak 
a termelési bizottság segítségére. 
Aztán egymást meg sem várva 
mondották el problémáikat, va­
lamennyien egyszerre beszéltek. 
Mindenki el akarta mondani vé­
leményét.

— Nincs elég vetőmag, vala­
honnan hozatni kellene...

— Gyümölcsöst is szeretnénk 
telepíteni, de valami oknál fog­
va a fiatal gyümölcsfák kipusz­
tulnak .,,

— Föld is kellene a telepítés­
hez. ,

— A legelőket is javítani kel­
lene, hogy dúsabb legven a fű.

— Ivóvíz is kellene, mert a 
„felsővégen“ 240 családnak nincs 
ivóvize. Három eve Ígérgeti a 
kubai mélyfúró vállalat, hogy 
kutat fúr azon a részen, mikor 
lesz hát már víz ? ...

Megoldásra váró feladatok 
ezek, de mindet meg kell oldani 
és mind egytől egyig fontos.

A felvetődött problémák egy- 
i eszére már talált is megoldást a 
termelési bizottság. Az hírlik, 
hogy Nagyccseden van burgonya 
és lucerna vetőmag. Levelet ív­
tak az ottani termelési bizottság­
hoz, írják meg, tudnalc-e az em­
lített vetőmagvakból juttatni a 
derecskéteknek. A legelőket is 
megtisztítják társadalmi munká­
val, s ügy tervezik, hogy ahol a 
Pokál „folyó“ beleömlik a Kálió­
ba, ott a kerek rétet az idén már 
öntözik. Jó kaszáló lesz belőle.
A napokban ellátogatnak majd a 
gépállomáshoz is, megnézik, ho­
gyan javítják ki a gépeket. Ha 
az idő enged, megkezdik a gyü­
mölcsfák tisztogatását is. A. múlt 
héten kapott a község 45 mázsa 
rezgálicot, lesz mivel permetez­
ni.

Derecske régi, híres, jó hagy­
matermő vidék. Az utóbbi évek­
ben ugyan kevés hagymát ter­
meltek, de most ismét nagy az 
mcieklödés, mióta a MEZŐKE R 
többet fizet érte. Már sokan be 
is szerezték egymástól a dug- 
hagymát. Egyénileg dolgozó pa­
rasztok eddig 65 holdra, a Rá­
kóczi termelőszövetkezet 5 hold­
ra és a Kossuth 15 holdra szer­
ződött le.

nyitja a műtrágya hasznát. Ta- 
valy^ Derecskén többen nem hasz­
nálták fel a műtrágyát. Kovács 
Sándor tudta, hogy jó a műtrá­
gya, sokat tanul a brossurákból. 
Mikor tehát osztották a szer­
ződéses növényekhez a műtrá­
gyát, elment a földművesszövet­
kezet udvarára és akiknek a mű­
trágya nem kellett, azokét ösz- 
szeszedte. Olvan szekérrel gyűlt 
össze belőle, hogy míg hazavitte, 
háromszor akadtak el vele a lo- 
yak-_ Ebből aztán gazdálkodott 
Kovács Sándor. Fej trágyával se­
gítette a növények növekedését 
s holdanként 14 mázsás termést 
ért el búzából, akik nem hasz­
náltak műtrágyát, azok holdan­
ként 2—3 mázsával kevesebbet

csepeliek. Kovács Sándor 400 
négyszögölön 13 mázsa hagymát 
termelt, pedig csak egyszer ka­
pálta meg.

Probléma még az, hogy nincs 
a derecske! termelési bizottság­
nak megfelelő helyisége. A kul- 
túrházat mégsem használhatják 
minden nap, márpedig hogy a 
dolgozó parasztok a termelési bi­
zottságot teljesen magukénak
érezzék, szükség van olvasókör­
re, ahova naponta elmehetnek,
szakkönyveket, folyóiratokat, új­
ságokat olvashatnak, és zavarta­
lanul beszélgethetnek. A község 
vezetői segítsék a termelési bi­
zottságot, hogy helyiséget, ol­
vasókört kaphasson, munkája
így eredményesebb lesz. Cs.-né.

A tétoty&k makacs- dóinak
Ma van harmincadik évfordulója annak, hogy a brit bi­

rodalom kormánya hivatalosan és formaszerint elismerte a 
Szovjetuniót. Érdemes hangsúlyozni, hogy hivatalosan és for­
ma szerint. Úgy „balkézről“ már régebben is elismerte azt a 
tényt, hogy a Szovjetunió létezik... Elismerte akkor, amikor 
intervenciót szervezett a fiatal szovjetállam ellen, elismerte 
letezeset akkor, amikor Murmanszkban partraszállott csapa­
tait csúfos kudarccal kellett hazahívnia... Es elismerte létezé­
sei azzal, hogy diplomáciai missziójának vezetője, Lockhardt 
ur a kormány tudtával és beleegyezésével felforgató és kém- 
szervezetet létesített Moszkvában. A brit kormány tehát sok­
feleképpen ismerte el a Szovjetunió létét, hiszen nemlétező 
valami ellen aligha lehet olyan ravasz és szívós módon har­
colni, mint ezt Nagybritannia kormányai évek során tették.

A sokféle elismerés azonban nem diplomáciai: Anglia szí­
vósan ragaszkodott ahhoz, hogy ne mint egyenrangú, mint dip­
lomáciádig .. „jogszerűnek“ elismert tárgyaló féllel, hanem mint 

■ a nemzetközi érintkezésben hátrányosabb helyzetű állammal 
álljon szemben a szovjet néppel és annak törvényes kormá­
nyával.

A tények azonban makacs dolgok. A tények nem az an- 
a°\ kormány szándékait és vágyait igazolták, sőt, félreérthe­
tetlenül megcáfolták, megsemmisítették azokat. A Szovjetunió 
nem omlott össze, hanem megszilárdult, gazdasági és védelmi 
szempontokból egyaránt példátlan tempóban izmosodott. A 
i-enyek arra kényszerítették az imperialistákat, hogy megmá­
sítsak struccpolitikájukat: 1924 februárjában „őfelsége kormá­
nya formálisan is elismerte a Szovjetuniót és diplomáciai 
kapcsolaton lépett vele.

Ma, a berlini tárgyalások várakozásteljes napjaiban külö- 
nvsen nagy jelentőségű visszaemlékezni ezekre a dolgokra. 
Berlinben a tárgyalások egyik kényes pontja a népi Kína elis­
merése az Egyesült Államok által.

Wía* évforduló arra figyelmeztet, hogy a tények ereje, a 
felszabadult népek ereje mérhetetlen és igazságuk legyőzhe­
tetlen. Q p

4 debreceni mén!e!es$ megkezdte a törzskönyvezéshez 
az átlátok kiválogatását

A mezőgazdaság fejlesztéséről neket a fedeztetés! állomásokra, 
szóló határozat kimondja: meg A méntelep ebben a hónapban 
'kell szüntetni azt a helytelen egyébként 11 új fedeztetés! állo- 
szemleletet, amely a lótenyész- mást létesített.
I.és ^ jelentőseget a gépesítés fej- A méntelep dolgozói megkezti- 
lodese miatt lebecsüli. A debre- tétc már a törzskönyvezés elő- 
cem mentelep dologzói napjaink- munkálatait is. A községekben, 
ban legfőbb _ feladatuknak a ló- tsz-ekben és állami gazdaságok* f minőségi megjavítását ban kiválogatják a kancákat 'és
tekintik. Az elkövetkező tenné- felvilágosítják a dolgozó parasz- 
enyitesi ídoszanra már beosz- tokát az új törzskönyvezési szab- 

a kiváló í'edeztetési mé- vánj-okróLtóttá!
iA/

Jobb«, izletesebb titel eket a dolgozóknak
Aliikét az iízcmélcliHCzés időszerű proMémáirőI

n,,t, Vf^eieímezes térén egyre jsabb, jobb minőségű ételeket biz- 
na0yoLba/v a feladatok. Amikor 1 (osíthat a dolgozók .számára, 

sajai kezelésében | mint a vállalatok saját kezelésé- 
............ " ke« lévő üzemi konyhák tudtak

így érte el Kovács Sándor 
a 14 mázsás búzatermést

Szó volt arról is a falugyűlé­
se, kinek mennyi műtrágya kell 
a tavaszi fej trágyázáshoz. Ezen 
aztán parázs vit-i alakult ki. A 
•alunak nagyrésze azon a — he­
lyes — véleményen volt, hogy a 
Műtrágya nagyon jó a gyengén 
■eleit őszieknek, egyesek az el- 
‘Cnkező véleményen voltak. Ko- 
^*cs Sándor 10 holdas ezüstkalá- 

gazda, a termelési bizottság 
' noko saját példájával bebizo-

a vállalatok
megalakultak az első üzemi 
konyhák, az volt a cél, hogy a 
dolgozók mindennap meleg ételt 
kapjanak, no éljenek hétszámra 
száraz koszton. Az eltelt idő alatt 

különösen az utóbbi hat hó­
napban — ez a feladat jelentő­
sen megváltozóit: a dolgozók 
mind jobb minőségű, egyre izíe- 
tesebb és változatosabb ételeket 
várnak a Keletmagyarországi 
Üzemélclmezési Vállalattól és a 
vállalatok saját kezelésben lévő 
üzemi konyháitól. Sőt rövidesen 
cl kell érnünk, hogy az üzemi 
dolgozói: négy-ötféle étel közül 
választhassák ki a számukra leg­
megfelelőbbet.

A dolgozók jobb ellátása érde­
kében már egy sor intézkedés 
történt. Létrehozták a Keletma­
gyarországi Üzemélelmezési Vál­
lalatot, amely sokkal váHozato-

adni. Azonban az üzemélelmezés 
javulása nem tartott lépést az 
általános fejlődéssel. Az utóbbi 
hónapokban is igen sok panasz 
hangzott el az ételek minősége, 
az étrend egyhangúsága miatt.

A hibák feltárása, kiküszöbö­
lésük módjának meghatározása 
és az üzemélelmezés' előtt álló 
feladatok megbeszélése érdeké­
ben a Szakszervezetek Megyei 
Tanácsa és a Néplap szerkesztő­
sége ankétot hívott össze. Az an­
kétem resztvettek a Keletmagyar­
országi Üzemélelmezési Vállalat 
vezetői, a központi telephely és 
néhány üzemi konyha szakácsai, 
a nyersanyagot szállító vállala­
tok (MEZOKER, Vágóhíd, stb.) 
megbízottai és néhány debreceni 
üzem dolgozóinak küldöttei.

Jog«8 pimaszok
Az ankéton résztvevő dolgozók 

egy sor olyan hibára hívták fel 
az Üzemélelmezési Vállalat ve­
zetőinek figyelmét, amelyek 
azonnali kijavításra várnak.

Király Gézúnó elvtársnő, a 
Postaigazgatóság dolgozója kifo­
gásolta, hogy sok esetben nagyon 
rossz minőségű — előfordult az 
is, hogy ehetetlen -- ételt kap­
nak. E hiba okát abban látja, 
hogy az Üzemélelmezési _ Válla­
lat áruátvevői rossz minőségű, 
sőt romlott árut (savanyú vagv 
penészes túrót, zsizsikes le-lesét) 
is átvesznek. Javasolta, hogy a 
minőség javítása érdekében csak 
kifogástalan, jó árut vegyenek át 
az árubeszerzők, másrészt vizs­
gálják felül és változtassák meg 
azoknak az ételeknek a hatósá­

gilag megállapított nyersanyag- 
normáját, amelyek ellen rend­
szeresen panaszok érkeznek.

Iíázsó Antal, a Villamos Vas­
út dolgozója a saját tapasztala­
tairól és munkatárs i észrevéte­
leiről beszélt;

— Az ételek mennyisége ki­
elégítő. Azonban a minőséggel 
baj van: egy-két szem szilvánál 
több nincs a szilvalcvesbcn, a 
székelykáposztából rendszerint 
hiányzik a hús, a lebencs leves 
zsírtalan és kevés benne a burgo­
nya. Nem azt kívánjuk mi, hogy 
minden nap rántott hús, vagy 
sült disznóiigs legyen. A mi kí­
vánságunk az, hogy minden ételt, 
a legegyszerűbbet is — a legizle- 
lesobben főzzenek meg. Javasol­

sz. asztalokra, így mindenki any- 
nyit szedhet belőle, amennyit 
kíván és nem vész kárba a ma­
radék.

Ragályi Iniréné a Táncsics Ci­
pőgyár dolgozóinak sérelmeit 
mondta el: már háromszor hagy­
ták ott az Üzemélelmezési Válla­
latot, mert nem kaptak jó minő­
ségű ebédet, sőt néha olyan ke-___
vesét küldtek ki a központi te- ge.

iepről, hogy egy-két dolgozónak 
nem jutott.

Majoros Ilona a Villamos Vasút 
étkezdéjének panaszkönyvéből 
idézett.^ A dolgozók kifogásolták, 
hogy iővetlen, rágós a hús, fa­
gyott, büdös a burgonya, nem 
adnak kést —■ kanállal kel! szét- 
trancsirozni a húst. Megállapí­
totta azonban ő is, mint az ankét 
számos más résztvevője, hogy a 
felsorolt hibák az utóbbi időbén 
már egyre kevesebbszer fordul­
nak elő, januárban komoly mér­
tékben javult az ételek minősé-

Ja vasiatok — feladatok
A felszólalók azt kérték az 

Üzemélelmczési Vállalat vezetői­
től, hogy ez a javulás tartós le­
gyen és ne következzék be is­
mét visszaesés, mint december 
hónapban.

A keletmagyarországi Üzem­
élelmezési Vállalattól Kurucz 
Mihály igazgató elvtárs és Né­
meth János elvtárs, az 1. sz. 
konyha telepvezetője szólaltak 
fel. Az üzeméíelmezésl vállalat 
szakácsai, szakácsnői igyekeznek 
jól főzni — mondotta Kurucz 
elvtárs. — Hogy ez ne csak igye­
kezet legyen, hanem mindig 
eredményre is vezessen, komoly 
szaktudásra van szükségük. Meg­
indult a szakmai továbbképzés a 
vállalatnál: hetenként 4 órát fog­
lalkozik a szakácsinstruktor a 
szakácsnőkkel.

Német elvtárs főleg a nyers­
anyagot szállító vállalatok mun­
kájának hiányosságaira hívta fel 
a figyelmet:

— Sok a panasz a iővetlen bur­
gonya miatt. Nos, ebben a ME- 
ZŰKER a hibás. Ugyanis külön­
böző fajtájú burgonyát összeke­
vernek ■— így aztán míg az egyik 
szétfő, a másik kemény marad. 
Ha kifogásoljuk az áru minősé­
gét, az a válasz: „Ha kell vigyék, 
ha nem — ittmarad“. Több seei-

ta. hogy a levest tálakban tegyék feni akarást várunk a MEZÖ-

KER-től. A FŰSZERT árube- 
szerzői sem sok gondot fordíta­
nak a minőségre, a múltkor zsi­
zsikes lencsét adtak.

Az ankét betöltötte feladatát: 
egy sor olyan hibára hívta fel az 
Üzemélelmczési Vállalat illeté­
keseinek figyelmét, amelyet sür­
gősen ki kell javítani.

Az Üzemélelmezési Vállalat és 
a vállalatok saját kezelésében 
lévő üzemi konyhák vezetőinek 
most az a feladatuk, hogy minél 
rövidebb idő alatt megjavítsák 
az üzemélelmezést. Egyrészt ja­
vítsák meg az ételek minőségét, 
változatosabbá tegyék az étren­
det, emeljék az ételek minősé­
gét. Ehhez az szükséges, hogy lé­
nyegesen több gondot fordítsa­
nak a szakácsok szakmai kép­
zettségének emelésére. A nyers­
anyagot szállító vállalatok pedig 
azzal segítsenek, hogv csak kifo­
gástalan minőségű árut szállítsa­
nak az üzemélelmezésnek. Más­
részt sokkal több gondot fordít­
sanak az üzemeinkben az ebéd­
lők, a konyhák tisztaságára: le­
gyen virág az asztalokon, fűtse- 
nek be rendszeresen — kulturál­
tabb körülményeket teremtsenek.

így kívánják ezt a dolgozók.
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6 piispWadiiiyi, beretWalii, vánssssárcsi 
ScpáHaniásoK liele.ezléR a téli gépjavítást

Lapzártakor jelentik:
A püspökladányi, berettyóújfalui, vámospcrcsi gépállomás dolgo, 

zói örömmel jelentik, hogy erőgép javítási tervüket február I -én, ha­
táridő előtt 24 nappal befejezték.

Hatvanéves házassági évforduló
Január 31-én ünnepelte há­

zasságának hatvanéves évfor­
dulóját. szűk családi, körben 
Végvári Antal 87 éves MÁV 
nyugdíjas és 80 éves neje öt­
vös Erzsébet. Az ünnepeltek 
hatvanéves házasságából hat 
gyermek születeti. Végvári An­
tilláknak jelenleg öt. élő gyer­
mekük, 19 unokájuk és 11 déd­
unokájuk van, akik boldogan 
ünnepeltek a szülők, nagyszü­
lők, illetve dédnagyszülők hat­
vanadik házassági évforduló­
ját.

Az unokák között, gépészmér­
nök, egyetemi hallgató és több 
bányász is van. Egy fia szta­
hanovista kőműves, egyik leá­
nya ruhagyári munkás. Végvá­
ri Antal és felesége még ma is 
jó erőben és egészségben vau­
val:. s nemcsak gyermekeik, 
unokáik, dédunokáik örülnek 
az öregek hosszú életének, ha­
nem Végvári Antalék is büsz­
kén és boldogan gyönyörköd­
nek a nagy családban és hoz­
zátartozóik épíiőmunkában el­
ért sikereikben.

I mezőgazdaság fejlesztésének feladatairól 
tárgyaltak a megyei tanácsülésen

Tegnap délelőtt a megyei ta­
nács nagytermében megyei ta­
nácsülést tartottak.1 Az ülésen 
községi, járási tanácselnökök, 
osztályvezetők, a megyei tanács 
tagjai, valamint a meghívottak 
között mezőgazdasági szakembe­
rek, agronómusok, tudósok vet­
tek vészt. A tanácsülés előtt: a 
MÁV Filharmonikusok zenekara 
és a Csokonai Színház művészei 
adtak kultúrműsort. Az elnök­
ségben többek között helyet fog­
lalt Stozicski Ferenc elvtárs a 
megyei pártbizottság képviseleté­
ben .és Manninger G. Adolf pro­
fesszor.

Tatár Kiss Lajos elvtárs, a me­
gyei tanács V. B. elnöke nyitotta 
meg a tanácsülést, bevezetőjében 
megemlékezett arról, hogy mit 
jelent u párt- és kormányhatáro­
zat H megye dolgozóinak életé­
ben. Említést tett a berlini négy­
hatalmi értekezletről is.

A kormányprogramra mező- 
gazdasági és begyűjtési felada­
tairól Rapp János, a megyei ta­
nács vb elnökhelyettese tartott 
beszámolót, amelyhez számosán 
szóltak hozzá. Felszólalt többek 
közölt Bencsik István a Mező- 
gazdasági Akadémia igazgatója, 
aki értékes javaslatokkal segí­
tette a megyei tanácsülés sike­
rét:. Hozzászóltak még Jakucs 
László pedagógus, Kod a János, a 
nagylétai járási tanács mezőgaz­
dasági osztályának vezetője, Ko­
ringei- Irén tiszacsegei tanácsel­
nök, Liczencziás György, a Mén­
télen igazgatója és még sokan 
mások. A tanácsülésen határoza­
tot fogadtak cl a mezőagzdaság 
fejlesztésére vonatkozó párt- cs 
kormányhatározat végrehajtásá­
ról. (A megyei tanácsülés ismer­
tetésére visszatérünk.)

várható IDŐJÁRÁS Felhő.*, pú- 
r;jj@ idő, tokfoló havasáéi I.I oly ónként 
élmk ósza.kl$eloti, keleti szál. A lv> 
mérs. k • ff. tv-bkken Várható h omolnék- 
let i órt/tkek kedd rcg-prel: mi unsz, ló 
—mioutíí 19 < ölben 'minu »/. 10 minu?z 

i ", fok közöt t - - A fűtés áJíi.pdáúl 
ctzolgáJó várható kózéphőmói'íéklct k-cL 
clou mi 1211.-z 5 tok alatt.

AT A DÉLELŐTT 8-tól 12 óráig a 
várod tanár-házán Székely Sándor 
v;i.n t-i tanár.-tag logo dón apót tart.

V VÁROSI TANÁCS mezőgazda-ági 
osztálya közli, hogy a. Pavsirtu utcái, 
ban egy kh öl hónapos süIdőt találtak 
Igazolt tulajdonosa a város bitang, 
í -1 állój ába n á tv ehe ti.

A PEToFI RaDIó új hultámhos/- 
szára hangolják át a közeljövőben 
a néprádiokat. Az áthangolás mcg_ 
kDZdócénok pontos idejét a rádió 
hallgatókkal a RÁFI LM idejében 
közli

A NYUGATI HÍRSZOLGÁLATI iro­
dák ,icleh tettők, hogy Block ügyvédet 
a, tavaly júniusban kivégzett Iío-tvi- 
berg házaspár bátor védőjét ez e ni ba­
lon holtan találták lakásán.

ti ARMIN ÓÉV ES a newyorkl .Daily 
'Worker“ A Dally Worker 30 év Cd 
fennállás;], alkalmából Ncw.Yorlcban a 
Ja.p kü-önkiadáeban jolcn-t meg. A fzám 
közli az Egyedi!!, Államok Komuiii- 
nitd.a. rá.vtja ' országos bízott«-ágának 
údvózletót., Howard Fast üdvözJő cik­
két, va.hi.ruint. a számos országból ér. 
kezelt üdvözleteket; köztük a Pravda 
1/UnJta a, J/JIumanitó, a Zecn min­
us! bao című lap ezcrkeyz tőinek iidvöz. 
.lobot, továbbá Fagyejcv Szunkov. Szí. 
monov, Bazyan Érenbudg Polcvoj Cs 
.Rjmikov szovjet írók üdvözletét

A CSOKONAI SZÍNHÁZ tájszjuházn. 
februárban több helyen, így Bcroty 
tyó újfaluban II aj d ú böözönméu y ben,
3C is várdán és Kun maeia.raeon tart táj­
id őad á,sok at. Ezeken az el ad ácsokon bc- 
rrtfutatáora kerül a Cirlru szhercognő 
'Február 4-én este 7 órai kezdeti 
lei Berettyóújfaluban mutatják be a 
ti rkusz hercegnő című bánom felvon ásoe 
opcr ötlet. Amennyiben a hóakadály 
megnehezítené a. közlekedést úgy a 
t á j előad áfo k at később re h a1 aaztj ák.

N AGY A SZABAS (T jelmezes farsang! 
balt rendez a. városi DISz bizottság 
február 6.án csto fel 8 órai kezdettel 
az Építők Kossuth Lajoe» kultiirottiio. 
nában. A bál megkezdése előtt a Cso­
konai «Színház mii vészei cs a Dongó 
> in pad együttese ad müeort.

.GYŐZELMES MAGYAR SPORT" 
rímmel február G-M 21-ig kiál í á.-t 
rmdczuek a Déli Múzeumban a ma. 
gyár sport fejlőd éré: öl t-i köveiről. A 
kiállítá- február 6-án déli 12 órakor 
kezdődik oh a kiállítás» időiartamá,lg 
ich ni ár 21.ig naponta este 8,ig meg. 
tokinthető. A kiállítás iránt, n cm vsak 
a sportolók és szurkolók, ban um Deb­
recen Wvélvf» tömegei körében na.gy ér. 
ve kivid és nyilvánul meg

A KLASSZIKUS KÍNAI KÖLTÉ­
SZETRŐL tart előadást a. Megyei 
Könyvtár és :i AI agy a,r Imszövovség 
í.obrceeni csoportja rvndiezá-'ében 'To­
ll ei Lá^dó cdvt.áív oz Á/>i:ii Intézet 
nr.’rikatán-a február 5-én, pénteken 
délután 6 órakor az Esti .Egyetem 
termében, a -Megyei Tanács régi t«ék- 
házában ’ Belépődíj nincsen

LESZÁLLÍTOTTÁK AZ ARÁT az ÁE 
258-as típusú 25 wattos hangerősítő 
heréndczéísnck Alig ez a típus nnVlt 
év december végéig 5650 forintba ke. 
riVb addig január 1 -tél már 5296 
forintért kapható. Egy egy erősítő 
tehát 2334 forinttal lett ol.c*x3bb — 
Ugyancsak o'csobban. ánrnt.ják január 
1 .tői a Ív AULAI 100 wattos kt szüléket 
is amc'ynek 1000 forinttal csökkent 
az ára

OEDBERECENI HELYII PARI vál 
laiat u vállalták, hogy 1954 első 
negyedében többek között 2000 
munkaruhát, 1000 vattás öltönyt 
4800 máckógarnilurát készítenek.
A DEBRECENI VILLAMOSVASÚT 

igazgatósága kalauznak felvesz .18 élet­
évet. betöltött 50 évnél nem idősebb 
nőket, akiknek tcetma.gaesága a 150 
centimétert eléri és az orvosi vizs­
gálat, alapján vasúti szolgálati a meg­
felelnek. Jelentkezni r>z letry ön élőt, 
rajzz-al február 2-án délelőtt 8- - 10-ig 
lehet Blaliánó utca 2 szám alatt.

SZOMBATON ESTE mii sorén ösyze jö­
vetelt. rendeznek az Örvend Müfí'zei- 
gyár dolgozói ■abból az alkalomból, 
hogy az Orvosi Műszer gyár elnyerte 
az élükéin .jelvény II fokozatát..

Párthírek
VÁROSI PARTBIZOTTSAU 

KÖZLLMENYLI
Szerda; Pol. iskola, 1’ évfolyam sze­

mináriumok a Ta.náceköztárraisá-g c 
téma 6ik heti anyagából 

szerda; p0|. iskola II évfolyam 
szemináriumok a «Szoe felépítése a. 
Szovjetunióban i\ téma 4,ik heti 
anyagából.

Csütörtök; SzKP I évfolyam ezonri- 
nátiumok a párttörténet VI fejezet 
cltő heti anyagából.

PARTOKTATAS HAZA HÍREI:
Szerdán délután 6 órakor ,,x\Vas- 

profit. termelési ár“ címmel segéd- 
előfUláo Jrtv, a, politikai gazdaságtan 
í. évfolyam propagandistái és hal lg a.- 
tói részére. Tartja: Tárd i Tibor AI El" 
tagja

Csütörtökön délután 6 órakor A
mezőgazdáság mod általa átszervezőre" 
címmel oegédc'őadii.s Je-*z a politikai 
gazdaságtan IV évfolyam propaganda“ 
iái én hallgasd részére Tartja: .71 or­
vai li Sándor M EH tagja*.

Színházi műsor
Ma szerdán és csütörtökön 7-kor 

K tan hók ám,' 7 ezoLvény. Pénteken 7„ 
kor Tosca Gyökönai bérlet 5 Szomba­
ton 7-kor," vasárnap 3-kor os 7-kor 
Kisunok ám, 7 szelvény.

IFJÚSÁGI
a szí »házi DiSz

A. Geoíionu-i Satu házban a, nemrég 
választott új DISz, vezetőség nagy 
igyekezettel ■ sok lendülettel fogo.t 
munkához Bzcinléletcy bizonyítéka, en­
nek a. D'lVSz fizervezit által most, va,- 
vá.rna,p délelőtt rendezett ifjúsági ma­
tiné előadás ie Egy igen na.gy 
tartozását, kezdte" el töriefzleni ezzel a, 
szímbázi DISa. A jövőben azonban, — 
aanriiett hogy vondezcvcwé kell tenni 
ezeket az. előadásokat — a, fiatalság 
igényeinek megfelelően kelj öoszcáUj, 
tani Mint kezdet, jó és színvonal as 
volt,"a, matiné műsora azonban inkább 
csak a ozinészek repertoár anyagára 
korlátozódott nagyobbá ra m ár-már 
saiblonos'a.n i.únéthk.ő. elcsépelt számok 
he mutat átkából állt. Nem in besz-í Ive 
arról bőgj’* -a. mqdor összeállítói nem 
igen vették figyelembe a fiatalság 
sajátos igényeit sőt ifjúiá,gi közönség 
elé nem igen való számok is beleke­
veredtek a, műsorba, A jövőben több 
ifjúsági témájú jelenettel, színdurab- 
ri'ozlettcl, ifjúsági dalművel szeretnénk 
találkozni ezeken az előadásokon.

Hogy mennyire fzüIwg volt a «szín­
házi Dl’Sz szervezőt, ilyen term-£«zc".ti 
rendezvényére bizonyítja, az, a. tény

MATINÉ
rendezésében

hogy a, hideg 6s hófúvá.sos ldöj ár du­
el1 önére zsúfolásig megtelt n. ezánbáz 
nézőtere A hálád közönség lelkes 
tapasnl jutalmazta, a, ezcreplő müve. 
özeket. Különösen nagy* sikere volt 
Koós Imrének, Márkus Lászlónak, Ör­
kényi Évának Audabázi Margitnak 
Szedő Lajosnak. Békés Ritának, Bi<>. 
kei Ká.noiyna.'k Balogh Évának vala, 
mint a műsort* zá.ró Üfzvald Gyula, 
nak Selmcczl Mihály, fl, színházi DBS. 
HZ er vezet .tiszteletbeli tagja" 3 kon 
feránézió «terepében aratott, sok oikcri 
jóízű humorával do na.gy taqi^al .iut.a 
mázták a. fiatal nézők ogy , drámai" 
vers előadása ért. is.

A matiné, megrendezéséért, elsősor­
ban So<5a Imrét kell dicséretben ró. 
özesítenűnk lelkes munkájáért 'clisme 
róc iltet.i a," 1)1 Sz vezetőség egy másik 
tagját Bokányi Dezsőt is

öt**zoge&vo: a, színházi D USz szelve, 
z.ct kezdeményezése jó és biz to,tó •— 
Na.gy érdeklődéssel várjuk folytatá­
sát amelyből ifjúságunk régikéinu 
kérdnek kielégítését, r^mé’jük: vond- 
özcrcs és színvonalas "ifjú-ági c'ca iá­
tokat..

13:1 aránylón győzőt! a magyar labdarúgó váíogatott
Döntetlen Berlinben

Mozik műsora
VIG: báromuegyed 4, 6. 8 órakor;

Rimszkij JCow,;akav Uj színed szovjet 
film.

BÉKE: hánomnogycrl 4 6 8 órakor;
Vidám ve meny Uj sízanc«" ma,gj-a.r film tetszését 
Kísérő műsora: Költözik cl hivatal.

AlMTEOR: háromnegyed 3, 5, egy­
negyed 8 órakor: Rimszkij Koivszakov

HÍRADÓ: délelőtt 10_ 12, 2 órakor 
lolytatóla-gosan: Vidám " verseny, dél­
után 4 6, 8 óraikor: Gyöngyvirágtól 
iombhuf iudg. Színes magyar film

Népnevelő I. Áll, Szanatórium: Tűz. 
kerosztség

Népnevelő IT, Szoeiádö Otthon:
Mágnás Miska,

Népneve ő ITT, Poet ás Otthon: Bo> 
dog.-á,g madara.

Népnevelő IV Oöa,pókert ItiV: A'ihar,
Népnevelő A'. Áll Kórház: Király­

lány a, feleségem
Népnevelő AT * Párt iskola; ütközet 

békében.

MOTOROSOK KÜZDELME HAVAS 
TEREPEN A SZÉL ELLEN

A megyei TSB vo.sárnap I)sbrc-.cn 
kié'nyé.kéji rendezte meg a motc.rkt? 
rékpároö megyei teli tc.re.mbajnoksá- 
got. lf:.lyenlkért 60 oon ti méterei? hó <>■-» 
orká-nezerti szél u oh ezt tette meg a. 
versenyzők feladatát, a, ;12 fokos hi­
degben e Huszonöt, induló közül 23.an 
érkeztek célba. Győztesek. 100 köm: j 
1’arnáöi (Zalka, Máté). 2 Vó.wi (Za, ka 
Máké). 125 kém: 1 PelföLdí (0. Hon­
véd) 2 if.i Dómján (D .lfonvéd), 250 
kem": 1 if. i. Lévai (D Hon vét) .1:07:45 
(a. nap legjobb ideje)’ 2, Ive nyer<y (D. 
Honvéd). 350 kom: 1 Kálmán (D, 
Honvéd) A táv 50 km volt, Nőknél' 
.125 keni (20 km): 1. Nagy né (Zalka 
MáV) Férfi cöa.pathan: 1 D. Honvéd 
(Kálmán# ifj, Lévai, Felföldi) 5 pout.

A magj-a.r válogatott labdarugó csa­
pat vasárnap játszotta elfő mérkőzé­
sét Egyiptomban. A magyar fiúk 
Moh aha, el K.ubra, városában játszot­
tak a. he!yi textil gyár ] a bán rugó-
csapatával A játék cook ozéip iskola. 
játékot miita.ttiak be összjátéknk. tá­
madások crcclmónycti befejezései ki­
váltotta a. nagyszámú nézöközön-ág 

A magyar csapat a," lelkes, 
helyi csapat, ellen szinte tcRzéo sze­
rint őre el góljait. 6:0-ás félidő után 
J.5:l arányban győzött, a. válogatott 
csapat A ma.gyar csapat a mérkőzés 
jövőd: Imét egy, a napokban leég At 
fahl lakó-mini- k javára, ajánlotta fel.

Gól lövök : »Sándor (5), Kocöio if :d: g. 
kuli Palotád és Puckiío (2 — 2), Bu’Áal 
én Gzibor

A magyar v;Llogátolt, la.bdamgók a,

mórlcöaéö után viaszaiért ok Kairóba 
ahol pénteken magyar idő 
szerint 14 órakor kerül sor a Kairó— 
Bii'd-apcvit városok közötti válogatott 
mérkőzéftre

Kialakult már az egyiptomi portya, 
program inja. Február 5-cn Kain'— 
Budapest 12-én Egyiptom.—Áfa gyúr. 
ország hivatalos válogatott mérkőzés 
1 -V~é n Alex a ndri a—Bír ia.p cs t 19- é 1 
Egy i pt.om-—M á.gya,rovc«á.g nem hiva­
talos válogatott, mérkőzöl.

A magyar utáu-pótlán válogatott 
c.sa.pa.t C'.lisö kelet.némctorszá.gi mcrk*> 
zx'-sc ájka.lmával Berlin keleti övezeté­
nek válogatottjával 0:0 utárnyban (1- 
döntetlrn eredményt ért, el

A napokban újabb válogatottunk kél 
útra: Kínába utazik a. magyar e. i_ 
put.

korosolyaverseny
DEBRECENBEN

A vá rosi TSB yzómba ton és va,sá.v. 
nap Debrecenben uz LMHJv *s JIU.K 
sz á m álból ko vesolyave ive n y t rcn d c - 
zeit a. nagyerdei jégpályán. — 
Szombaton 70, vat-;ávnap pedig mint­
egy luísz jiuiu'ó vöit Rchs'4 jég viszo­
nyuk köpött tartották mog a veiwnyt, 
amely a fekrzabadulás óta az e’iró 
volt, Ysi-Fárnap orkáns-zerű <*zclb:-n 
uthéz fiiadat elé kerültek a verseny­
zők

A verseny eredményei. Általános is. 
Uolások 100, tn. Fiúk: X. »Sárközi (Ma­
gyar-Szovjet F»áráWi.g úti i-k.) 1.5,5» 
2 Kovács (Magyar-Szovjet. Barátság- 
úti is k) .15 4, Lányok; 1. Du - u-sa. 
(Mteker utcai i^k) 22.8 2 lxuIrinyi.
(Mester utcai isk) 25,7". Közép:sUo«á 
sok 200 méter. Fiúk: 1 Dobi (Fáz,;.’ 
k;ii>" gimn) 35.8 2, Bácsi íFazekas 
gi.m) 34, Lányok: .1 Jenéi (KcosuMi 
gimn) 46.2 2 Zom bori (Yegyiprri 
technikum)" 46.4 Szakszervezetek 200 
méter. Férfiak. 1 Kontra (D. Traktor) 
34 2." »S-vabó (D Traktor) 34.6,

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmogyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: », ezerkesztöbizoUMjf 

Felelős feladó?
HA ROZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy Zeillnszky-u 3. 
Alföldi Nyomda telephely.

FELHÍVÁS !
A Mun ka erőtartalékok Hivatnia. 16—-13 éves ha-t áltailános ióko1 á t 
véglett, fiúkat vesz lel kőim ti vés és ács w.a Urnában Tuuu-.lóideyiük egy 
év. A képzést. >az É M, 31/3 válni álnál Tiezapa 1 konyán nyerik 
bMitla.káóö» t.nnulóott h on ban 1 ahol ingyenes v Mát ást, telje? ruháza­
tot valamint, zsebpénz,! kapnak Jelentkezni lehet a Járási Tanácsok­
nál is Debrecenben a. Toborzó * irodában.

RÖVID SPORTHÍREK 1

Bánkit (Komlói Bányád/.) leigazol­
ták a f>_ Lokomotívhoz — vasárnap 
már töbli ba.rdt»ágos labdarugó mór 
kőz >irc kerül wr Drbroccnbsu — A 
zürichi Sport“ többok között, az! 
írja. az olasz,—egyiptóm VB tcléjtn. 
zőről. hogy jó ötlet. voll. oz o la ez, le 
részéről hogy Mi’állóban rendcv.t. k 
meg a iné;közőst, A meleghez <=• zoknit, 
egyiptomiak ma.jd megfagy Vak Ha- 
nai'i az egyiptomi Cr^apat. jolibfedc'-eL: 
azt, nyilatkozta például hogy fokát 
szenvedett és könnyezett a. hidegtől. 
Dagadt, kezeit, mutat.t.a, az, öltözőben 
Életében — akár ccalc a többi egyip­
tomi válogatott — Milánóban lá.lntt, 
először havai, a D Petőfi női kózi- 
'a.bda cg an at,a, Budapesten a. Magyar 
Pamut ellen 10:0. a. Miskolci Loko. 
mot.ív ellen '9:2 arányban győzelmet 
aratott. — Sidó nyerte a. fed fi S - 
monmé a női c^«oprtban az OTŐB meg­
hívásos asz ta-1 iten ÍF?.versen y ét 15 csa- 

több mint 120 versenyző vett 
részt. a D "MTSK intézeti tornászba,j- 
uokságán. Az egyéni versenyt, Tóth 
nyerte — A Davo?ban február 4^—5 
é;s 6-án ni eg rendezésre kerülő gyorr 
korcsoly a Eu r<) p a-b aj u o teá.go 11 a Szov_ 
jetunió világbajnoksá.got nyert ver­
senyzője Si-Lkov. valamint, Goni'parcn. 
kő és Gr isin is ré.«t vesz

A 12 TALÁLATOS TOTÓ SZELVÉNY
x, 1 I, 2 2 x. x, 1, 2, 3 1.x.

a rádió műsorából
KOSSUTILKÁD ló 

4.30 —8 20: Reggé i zv. 
nie miikor Közben 4 50: 
Hí lek, 5 30: A Szál; a I N p 
mai v ezé* veik ke, 6: Falurá­
dió 6,30: Színházak és mc- 
zik" műsora 6.45: A Sza bad 
Nép mai vezércikke, 7: Hí­
rek, 7 30: Naptár 8.20:
Zenekari muzsika. 9 20: A 
kis iskolások mii-sora 9,40: 
Zenélő doboz. 10: Híreik. — 
10 10: Szórakoztató zene, 
11: Hanglemezek 11.30:
Ma-gya-r népi mtveika 12:

11 glemezek, 
icl, 15 23:13: Ú.i lemezeinkből 

A Sztálin Akadémia zene­
kara játszik, 14: Hírek — 
14.05: Időjárás*, Ca vízállá • 
jelentés^ 14 20: II a n gvei- 
é«on y gyermekeknek 14.50: 
A Rádió népi zenekara, ját­
szik 15.20: A lusta kis v'm 
gó, "16: A veszélyes ezerep 
16 40: A Rádió vá'aszol fa­
luéi hallgatói kérdé:oirc, — 
17: Hírek 17.10: Szív kiV„ 
di p/.ívnek szíveven. 17,40: 
A darányi h ány ász’egény
18: II angl e me ze k 19: H au „

gotí Újság 19.50: Amerikai 
tragédia, Közben 20: Hír k, 
22.15: Hírek 22.3-5: Szim­
fonikus zene 25.15: Mi tör­
tént a nagyvilágban? 2320: 
A Rádió népi zenekara já'_ 
ozik, 23.50: Tánczene 24: 
•Hírek

PETUR!. RÁDIÓ)
6: Hgl 6.30: Jó rcgge’t 

c-yerekek 6.40: Torna 6,50 
Vidám magyar népi muzsi­
ka, 7.10—11.30: Azon r e a 
Kos'sirth-Viídió inüso rá v:i I,
1130: M üsorzárás 14:

11 ang-'emezek. *15: A Rádió

kiee.gyütt.:-s:o játszik, 15.40: 
Ké-.-;Zii ő könyvekből. 16.10: 
Szovjet szórakoztató zone 
17 15: Is méret térj csíz tő elő. 
adá.s^ 17.50: Hortobágyi
dalok, 17.56: Tcnorária,
18: ’ Pá vfoktatnwi előadó -
18.20: Ha n glmuezek 1850: 
Az épülő komnrunizmu.’ 
11 a.gj- or.szágában, 19: Egy 
falu — (gv nóta. 20: Tánc- 
zene 21: Su.ppé-Ost 2154: 
Szerelmi álmok, 22; Sulci 
Antal ős« z.ciu-kavii játszik. 
22,40.; Az illatok farsangja. 
23 05: M ü sorzár úr?.

VÁMOSP.6 KOSI :i 11 o m á,» 
elölt 500 öl szőlő, gyiimö . 
csöa 2 szoba, konyha 20 
ezer" forintért eladó Azciv* 
n a.l beköltözhető Vámcf- 
pévctí N agy u. 207

KON YVRZEK KÉNYT kö­
télre Megkc.vmink inogvé' 

3 levéiber
léesel Ref. kik őszi hivatal, 
Nagycsere

61. sz.. ‘ Építőipari Tröszt 
keres gépésKinéniölcöt vagy 
gépésztechnikust, aki víz, 
villany gáz fütófezerclési 
ki v i tcleaés'i gyakorlattal
rendelkezik jelentkezés Be, 
Loiannitiz utca 2—4 sz. AU.

NŐI Dürkdpp varrógép, 
dzekérolda l répa.vá^ó má­
zé 3, eladó Hatvan u. 54

ELADÓ e.gy darab og?r- 
éves koca sertés. Magkocá- 
nak a'kalm-aé. Homokkert, 
Vécééi utca 27

IIASZNÁIiT hordókat, vesz 
éo elad' a. IJajdú megyei 
M ÉH Vá.llala t, Külsővásá r- 
tér 3 ez ám. ÁH

(»Y E R.M BKSZEB.ETÖ i 1; ír
sohb nőt keresek Cím: 
Csapó u tea, 71

TÍZ MÁZSA jó sztuet, 
vennék. Henri ok utca 11 sz 

RUHA SZÉK KÉN Y réz I
ágy ebéd löszökre ny ‘ asztal 
eladó. Erzsébet utca. 5.

EGY prima félsertés el­
ad«) Péter fi a utca 25.

SINGER, női varrógép c1- 
avl BaiU-tc'r 11

LEVELES csutka, ée s’éua' 
c'adó Bátori utca 11. Csa­
pók ért

26_áh elvesztettem pénz- 
t ávcó m at i ra tokkal pé nzrel 
Diószegi úton Megtn.l'áJnja. 
iratokat Péntek Sándor 
óvoda utca 9. alá juttassa 
el

DÓI.-GO Zó bá-z-a^pár bú­
torozott szobát kereó, Feke­
te Da.rabos utca 16.

OS ALÁ DLH A % TicköUö. 
zéssel eladó, kisebb házzal 
ház réseid cserélek Csuka- 
utca. 23.

ÍRÓGÉP számológép ja­
vítás Ludmán Ferenc mű, 
f z e rész/mc-s tern cl Yörce
Had sereg útja. SÍ­

EL A Dó jó karban lévő 
sezlcm és egy kieebb tar- 
gonca< Honvéd utca 23 

MFiZöSA S községben ko. 
v ácsnak jelentkezni lehet, 
akár Idáiparra1 rendelkező 

egyén akár tcrmelöszövc'- 
kezet.i" taign'ák AH

EGÉSZ uflpra; gyermek, 
verető bejárónőt kevesek 
Burgundia u. 5

NŐT kvártélyba félve, 
ssek Pacsirta u. 1 Ci

D EB RUTÉN kö ni y é k i
nagy iparvállalat feÁc-z 
vat*ii>arban jártas, időriem. 
ző képzettséggel rendelkező 
műszaki cl ők alku’ á.tort,
villan ysz-erelőket. la.kalosn. 
ka.t V kategóriától fellel-; 
vao.jfi szakmában anyagi - 
mérettel rendelkező raktá­

rost., gyakorlattal rendelke­
ző technikusit, valamin' 
gy akorlattal élköszörü Töket. 
Nagy gyakorlattal gép é-1 
gyorsírón öt, Jelentkezik 1 „ 
veiben önéletrajzzal a-z Ál­
lami Hirdetőben. ATI

VILLANYSZERELŐ aki 
v ill a.momnot.o volthoz ’ ért. 
felvétetik Hajdúcági öyögv, 
eaergyár. Pallagi út 5—5 

EI/OSER.ÉLEM egyezői) á. 
jŐEZJágtartáfios lakbérmen • 
t es laká£o m, ogyezob a 
kouyhásra.^ Nyomtató u 18 
Három .feén'reté#

Xl. ÉVFOLYAM.

honi

Minden olyan 
hez népünk feji 
jövőjének ügye fi 
zóinb kimagasló J 
nefielnek. Ilyen!; J 
rozza eröfcsziiéscil 
ivén dolgozó br.nyj 
feszül cs inunk ij.il 
szén omlik a csilll 
nap és holnap isnj 
ma. A niartinkenl 
zóinak hősi küzdj 
több acélért újabb I 
a városnak, falun! 
gvárak munkásassj 
méterszám szövik ! 
vetet, hogy ossl 

• nyaink szebben, i/.a 
tözködh essenek, ni 
Nogyszcn'í küzdc ienl 
is. Kezdeményezői, j 
most is a munkások] 
legjobbak, a Icgmel 
tok. Ok ragadták ni 
néhány hefe a n| 
döntő többségéi. !i] 
Jtl. kongresszusát 
ajándékkal, a mu.il 
lijabb sikerekkel kö j 
hónapok választanak 1
két a kongresszust. 
seny lángja máris j 
pótt. Munkásosztá)y i| 
azonban paraszt súgj 
is egyre szélesebbej 
ki a versenymozgalol 
va ink ban olyan eldug! 
ne tudnának arról ] 
hogy pártunk, cg] 
nagy eseményre kV J 
III. kongresszus egy I 
kö, kiinduló állomás I 
felemelkedésének útjj 
lomásainkon. termel 
leinkben, állami i ] 
ban, a dolgozó nép ol 
zetőiben arról vitatkl 
roznak o tvaktoroj 
nj’észtök, a növénjül 
harcosai, egyéni paj 
ajánljanak fel. hogy] 
legyen az ajándék |

Újfajta mozgatom | 
nek forrása a mi ú.i 
maga új, nagyszei 
Mozgatóereje az a ni 
gaszkodás, mely ni 
benne parasztságunk! 
tál összeköti. E mozi 
legnagyobb értéke a! 
kapcsolót, mely ül 
gépállomásaink közt I 
tokozóban. A védnöi] 
kiló üzemek, gyárak I 
éilő, baráti kézfogás] 
kezüket a faiu dolgo/] 
szetogásuk alapja ! 
mely egy mederbe 
kájukat, egyetlen erős | 
fogja össze az üzemi] 
falusi dolgozó alko] 
mozgalom eredményt ] 
recent Járó mii.ja vő 6 | 
hajdúböszörmény i fi! 
lett vállaltak védnök] 
emberek, eszterga ly j 
tosok, szerelők látog.j 
gépállomást cs segísl 
nak azzal, hogy alkat] 
szilének el, segítik j 
és gyors kijavítását. I 
munkásosztályunk él 
kunk közös érdeke, | 
hásiigy is( mert a géj 
nyomán lesz jövőre I 
•tenyer, kalács az asl 

A Gördülöcsapágyl 
"■ói, a .Mezőgazdaságii 
Vállalatot patronálj áll 
Cenl Autóköztckedéi 
sztahánovtsta körének


